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« 11 so t toscr i t to in terroga l 'onorevole mi-
nis t ro di agricoltura, indus t r ia e commer-
cio, sulle ragioni per le quali si r i t a rda il 
confer imento dei premi per l ' anno decorso 
alle Cooperative agrumarie , cos t i tu i te in 
v i r t ù della legge 1903, f r a le quali va se-
gna la t a la Citr ici Sicula di Palermo. 

« Enr ico Bossi ». 
« Il so t toscr i t to chiede di in ter rogare 

l 'onorevole ministro dell ' interno, sulla n e -
cessi tà di man tene re normali i quadr i delle 
stazioni di carabinieri in provincia di Ca-
tan ia , in r appo r to alla pubblica sicurezza 
di essa provincia. 

« Grassi-Voces ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare l 'o-

norevole ministro delle finanze, per sapere 
se di f ron te ai nuovi e vari i a t tacchi che 
dalle Agenzie delle imposte si muovono 
alle piccole cooperat ive eoll 'uso insis tente 
di tassazioni vessatorie e ingiuste, a carico 
specia lmente delle Cantine sociali come 
delle Unibili e d-elle Casse rural i , non r i ten-
ga doveroso prendere solleciti provvedi-
ment i per r ich iamare gli agenti ad u n a mi-
gliore applicazione delle disposizioni in vi-
gore, e non creda giunto il momento di 
prendere l ' in iziat iva per disciplinare in un 
preciso e completo corpo di legge il t r a t t a -
mento t r ibu ta r io della -eooperazione con 
serii in ten t i di progresso popolare . 

« Mauri ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare l'o-

norevole ministro di agricoltura, indus t r ia 
e commercio, per sapere quale è la ragione 
per cui si r i t a rda l ' impian to dei campi di-
mos t ra t iv i in Calabria, s tabi l i t i dalla legge 
su quella Begione, e se il r i t a rdo dipende 
dagli insufficienti s tanz iament i previst i dal la 
legge stessa, e quali i p rovved imen t i che 
egli creda di ado t t a r e . 

«Scagl ione .» 
« Il so t toscr i t to chiede di in terrogare l 'o-

norevole ministro degli affari esteri per co-
noscere quale sia il suo pensiero in torno ad 
un vagheggiato proget to di colonizzazione 
all 'estero, a t t ingendo i mezzi necessari per 
a t tua r lo al fondo della emigrazione; e per 
sapere se non creda che in qua lunque caso 
di impiego s t raord inar io di denaro del fondo 
s u d d e t t o debba intervenire l ' approvaz ione 
del P a r l a m e n t o . 

« Montagna ». 
« I sot toscri t t i in terrogano il ministro 

della guerra su i p rovved iment i presi con-
t ro il maggiore Giovannet t i . 

« Antolisei, Valeri ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in terpel lare 
i min is t r i dei lavori pubbl ic i e di agricol-
tu ra , indus t r i a e commercio, sui gravi er-
rori tecnici ed economici : 1° delle bonifiche 
che s t anno eseguendo nelle paludi di Ischi-
tella e di Cagnano Varano ; 2° e della già 
eseguita bonifica al Canale di Varano, la 

I quale non avendo, f r a l 'a l t ro , t e n u t o conto 
i degli effetti idraulici che si sarebbero ine-

v i tab i lmente p rodo t t i sul l 'a l t ro canale di 
Capojale, arrecò gravi danni igienici ed 
economici ai comuni ed alle popolazioni in-
teressa te di Carpino, Ischi te l la e Cagnano -
ed, inoltre, sulle r i sul tanze dei lavori della 
Commissione appos i t amente nomina ta dai 
ministri dei lavori pubblici e dell 'agricol-
tu ra , per r i fer ire in torno ai reclami in pro-
posito avanza t i dal sindaci di Ischitel la e 
Cagnano. 

<< Zaccagnino ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-
r anno inscr i t te nell 'ordine del giorno, come 
pure l ' in te rpe l lanza se non vi sa ranno di-
chiarazioni in contrar io . 

Comunicazioni de! Presidente e osservazioni sugli 
emendamenti presentati dal ministro delle 
post-; e te legni li. 

P B E S I D E N T E . L 'ono revo le d e p u t a t o 
Marazzi h a p resen ta to una propos ta di 
legge. Avver to ancora una vol ta gli onore-
voli d e p u t a t i che sa ranno s t a m p a t i ques ta 
sera stessa i molti emendament i , che sono 
stat i p r e sen t a t i dal Governo al disegno di 
legge sulle convenzioni mar i t t ime; ciò che 
dà maggior ragione agli onorevoli deputat i^ 
di inscriversi di nuovo. 

Ha faco l tà di par lare l 'onorevole mini-
s tro dei lavori pubblici . 

BEBTOLUSTI, ministro dei lavori pub-
Mici. Per giustificare la presentazione di 
quest i moltissimi emendament i , i quali con-
cernono s o p r a t t u t t o le disposizioni che affi-
derebbero a l l ' amminis t raz ione delle ferrovie 
.dello S ta to l 'esercizio di alcune linee di na-
vigazione, devo fa r presente che queste 
modificazioni sono s t a t e rese necessarie, per-
chè il t es to s t a m p a t o nella relazione del-
l 'onorevole Chimirri , era s t a to concordato, 
f r a Governo e Commissione, p r ima che fosse 
a p p r o v a t a la legge organica del luglio sul-
1 ' o r d i n a m e n t o delle ferrovie dello S t a t o . 
Quindi e ra necessario coordinare di nuovo 
quelle disposizioni col t es to di questa legge, 

P B E S I D E N T E . Non dico niente in con-
trario. . . 


